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第2回定例会号（6月議会）

6.18 大阪北部地震発生
～災害対応最優先のため一般質問を中止～

みのお市議会だより



　第２回定例会の会期中である６月18日の朝、大
阪府北部を震源とする地震が発生し、また、その後
の大雨もあり、最大時には、全市で避難者が200
人を超える危機的な状況となりました。
　この事態を受けて、議会では、緊急の協議を行
い、６月28日、29日に予定していた一般質問を取
りやめることとしました。言論の府と言われる議会
ではありますが、市民の命、くらしを守ることが最
優先です。１人でも多くの人員を１分１秒でも災害
対応にあてなければとの決断でした。
　なお、議案審議については、予定どおり行われ、
市長提出の議案は全て可決されました。
　中でも注目されたのが、民泊のごみ処理についての

条例改正議案です。民泊と良好な市民生活維持の両
立という大きなテーマを背負う案件として、慎重に審
議され、議案は可決されたものの、民泊事業が数多く
の課題を抱えていることを認識させられるものでした。
　また、請願が２件提出され、請願者市民が意見陳
述と質疑応答のために委員会に出席し、議員との活
発な議論が行われました。議会改革で掲げた「開か
れた議会」の貴重な事例となるものでした。
　現在、議会では、議会改革の取り組みの中で、今回
の地震の反省、検証も含めて、議会の災害対応につ
いての検討を進めています。制定を間近に控える議会
基本条例を中心にしながら、危機管理を含めた幅広い
分野で、これからも議会改革を推進してまいります。

議会改革の一環で災害対応を検討

6.18 大阪北部地震発生
 ～災害対応最優先のため一般質問を中止～

倉田市長から今回の地震における
対応について報告がありました。

今定例会
の焦点

　更に分かりやすく、もっと親しまれる紙面をめ
ざして、100号（平成27年８月15日発行）を機に
生まれ変わりました。全面カラー化や写真・イラ
ストを増やし読みやすく、また、議員による取材
企画のコーナーを設
けるなど、これから
も市民のみなさんに
「読みたい」と感じ
ていただけるように
取り組みます。

　平成32年度開業をめざし、延伸工事を進めて
おり、完成すれば、新大阪・梅田・なんばなどの
大阪都心に乗り換えなしでアクセスが可能となり
ます。また、新駅には大阪大学箕面キャンパスの
移転が決定している
ことや市民ホールの
移転なども計画され
ており、みどり豊か
な箕面のまちの魅力
が更にアップします。

　箕面市には毎年、全国の地方議会から調査・研究の
ため多くの視察団が訪れており、今年度も５月末まで
に16件の視察を受け入れました。箕面市の取り組み
が先進的な事例として全国から注目されており、視察
件数、視察人数ともに増加傾向にあります。

視察受け入れ実績
（平成29年4月1日～平成30年3月31日）

視察項目人気ランキング
（平成29年4月1日～平成30年3月31日）

 視察件数 51件  視察人数 349人 

地域創造部　鉄道延伸室、北急まちづくり推進室

北大阪急行線延伸事業について 議会だよりの編集について
議会事務局　総務室

箕面市議会では、多くの議会関係者からの
行政視察を受け入れています。
箕面市、箕面市議
会ならではの特色
ある取り組みが注
目を集めています
のでご紹介します。

行政視察
受け入れ状況

箕面市が全国から注目されています！

子どもの貧困対策について� 9件（子ども成長見守りシステムについて）�

立地適正化計画について�� ６件

人事・給与構造改革について� ５件

障害者就労支援事業について� ４件

議会だよりの編集について� ３件
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2

3

4

5

　支援が必要な貧困家庭の子どもを早期に発見
し、支援をコントロールするため、子ども成長見
守りシステムを稼働しました。このシステムでは、
学力や健康状態などのさまざまなデータから子ど
もを多面的に捉え、何
らかの兆候があればデ
ータの変化から自動的
に抽出され、見落とす
ことなく対応すること
が可能となります。

子どもの貧困対策について
子ども未来創造局　子ども成長見守り室

議案の詳細は、市議会ホームページ「提出議案・議決結果の
一覧」をご覧ください。

第2回定例会（6/8 ～ 6/28）の議案
◦条例案件…６件	 ◦補正予算…６件	 ◦報告案件…19件
◦人事案件…１件	 ◦その他……５件　◦請願………2件
◦議員提出議案（意見書）…2件

今定例会で行われた議論の主な内容は、
下記のページで紹介しています。

4p  常任委員会…議案審査で行われた質疑
6p  討論…議案に対する賛成・反対の表明

●旧優生保護法による不妊手術の被害者救済を求める意見書
●日本年金機構の情報セキュリティー対策の見直しを求める意見書
意見書の内容（議案）は、市議会ホームページ「議案書（議員から提出された議案等）」に掲載しています。

議会としての意思をまとめ、国会または関係行政庁などに提出します。意見書

箕面市議会

「平成30年７月豪雨」で被災されたかたがたにお悔やみとお見舞いを申し上げます。
　「平成30年７月豪雨」で犠牲になられたかたがたのご冥福をお祈り申し上げますとともに、被
災された皆様に心よりお見舞いを申し上げます。箕面市議会も行政と連携して、避難者支援と一
刻も早い復興に向けて、最大限の取り組みを行ってまいります。

ホールのイメージ
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本会議から各常任委員会に付託された議案などについて、慎重に審査しました。
市に対する主な質疑項目をお知らせします。

～このような質疑を行いました～
箕面市議会 検索 動画の内容は公式記録

ではありません。

全ての質疑を動画で視聴できます

【審査分野】��防災、税、情報システム、観光、北急延伸など
【委員】委員長／神代繁近　副委員長／田中真由美　 神田隆生、中西智子、堀江優、内海辰郷、上田春雄

【審査分野】�都市計画、道路、公園、消防、水道など
【委員】委員長／増田京子　副委員長／川上加津子　 今木晋一、岡沢聡、林恒男

総務常任委員会

建設水道常任委員会
（審査議案／条例１件、予算１件）

条例改正 �箕面市子ども・子育て支援条例�
◦ 家庭的保育事業や放課後児童健全育成事業の設備

及び運営に関する基準の改正
　・家庭的保育事業所の調理業務と給食提供の状況
　・事業者に改正内容の周知や指導を行う方策
　・保育の量と質を確保するための支援の必要性
　・小規模保育所と認可保育園などとの連携
　・学童保育における支援員の資格要件の内容

補正予算 �平成30年度一般会計�
◦ 要保護児童対策事業
　・啓発活動強化に伴う第三者からの通報への対応
　・児童養護施設の誘致や里親を増やす取り組み
◦病児・病後児保育室準備事業
　・看護師の配置と病気の児童を保育できる体制
　・病児保育と病後児保育の利用手続きの相違点※

《付託案件外》
◦箕面市美術協会との意見交換での指摘事項
◦郷土資料館の改修工事の内容と改修後の展示物
◦待機児童数の実態や幼保無償化の課題と対応
◦西南生涯学習センターの駐車場の料金設定
◦生涯学習センターのロッカーを有料化した経緯
◦ＩＣＴ活用教育の進捗状況と教職員の研修計画
◦児童相談支援センター発足の経緯
 など

（審査議案／条例１件、予算４件、その他２件）

条例改正 �箕面市自転車等の駐車秩序の確
立に関する条例�

◦ 放置自転車等の移動等ができる区域の拡大理由
◦ 駐車需要施設（注）の設置者等への指導と自転車利用

者への周知方法
◦ 放置自転車等の移動・保管手数料などの変更内容

補正予算 �平成30年度一般会計�
◦ 消防の通信指令システムの回線の切り替えと対策※

補正予算 �平成30年度競艇事業会計�
◦ 一般職給等の減額と期末勤勉手当の増額をする理由

その他 �指定管理者の指定の一部変更の件（箕
面市営住宅及び箕面市牧落住宅団地）�

◦ 指定管理者の指定期間の変更とその理由（平成25
年10月１日から平成30年９月30日までの指定
期間を平成31年３月31日まで６カ月間延長）

《付託案件外》
◦ 災害対応特殊救急自動車と高規格救急自動車の装

備品の違いとそれらの配置先
◦ 緊急消防援助隊への本市の登録状況と出動体制
◦ 公園の自主管理の現状と高木の剪

せんてい
定計画

◦ 橋
きょうりょう

梁に設置の看板が風で飛んだ事故の原因と対策
◦ 府の住宅供給公社の箕面団地の建て替え計画
 など

（審査議案／条例２件、予算３件、その他１件）

条例改正 �箕面市廃棄物の発生抑制、資源
化、適正処理等に関する条例�

◦ 民泊新法への取り組みとごみ排出の課題解決方法
◦ 府の民泊への取り組み方針に対する北摂市町の連携

補正予算 �平成30年度一般会計�
◦ 生活困窮者自立支援事業の新たな体制について
　・課題と対応策及び次期契約への反映方法
　・自立支援と就労支援相互間での支援活用
　・人材育成を考慮した契約手法

補正予算 �平成30年度特別会計介護保険事業費�
◦ 福祉テラスの業務体制・地域連携の重要性

その他 �工事請負契約締結の件（環境クリ
ーンセンター基幹改良工事）�

◦ 契約手法・審査経過及び性能の検証法などについて
◦ 長期包括契約の業務評価及び確認体制

◦ 受託者のモニタリング・市の技術継承

《付託案件外》
◦ 日常生活用具の支給見直し・意思疎通支援の現状
◦ 医療保健センターの機能拡充による健康増進
◦ 内視鏡手術支援ロボット「ダビンチ」の実績と今後※
◦ 生活保護世帯の進学準備給付金の周知など
 など

（審査議案/請願１件、条例２件、予算１件）

請　願 �指定管理者の労働関係法令に違
反する行為の根絶を求める請願�

◦ 本市の指定管理者において発生した労働関係法
令違反の内容と是正に向けた市の対応

◦ 市の指定管理者制度運用指針における法令遵守
に関する記載内容及び今後の方針

条例改正 �箕面市税条例�
◦ 所得税の基礎控除額や給与所得控除額の変更な

ど改正の詳細と市民に与える影響
◦ わがまち特例の中小企業の先端設備導入による減

税制度の詳細と市の中小企業に対する支援方針

補正予算 �平成30年度一般会計�
◦  高性能防災スピーカー機種選定に伴う放送テス

トの検証方法と市民への周知
◦ 滝道に設置するWi-Fiアクセスポイントの詳細
　・設置箇所、受信エリア及び表示方法

・期待される効果と今後の設置方針
・近隣商店や観光案内サイトとの連携策

《付託案件外》
◦ 投票区見直しの概要と現在の投票区の課題
◦ 箕面駐輪場のレンタサイクルの現状とシェアサ

イクル導入の検討※
 など

【審査分野】��福祉、住民登録、ごみ処理、病院など
【委員】委員長／武智秀生　副委員長／楠政則　 村川真実、中嶋三四郎、中井博幸、尾﨑夏樹民生常任委員会

【審査分野】��教育、子育て、生涯学習、人権、文化など
【委員】委員長／牧野芳治　副委員長／尾上克雅　 名手宏樹、藤田貴支、二石博昭文教常任委員会

※	平成27年５月に北大阪の自治体病院で初めて導入しました。患者さ
んの身体への負担が少なく、精度の高いがん手術が可能となります。

※	観光振興を目的に10台（うち電動アシスト２台）確保しています。
また、箕面市観光協会からも電動アシスト７台を配備しています。

（注）駐車需要施設･･･塾や量販店など、自転車等の大量の駐車需要を生じさせる施設

※	本市と豊能町内からの119番通報を受信し、消防車や救急車の出動
指令を行うためのシステムで、平成31年４月から新回線に変更する。

※	平成30年９月に開設予定の市立萱野保育所内の病児・病後
児保育室

消防指令センター

箕面駐輪場のレンタサイクル

討論、採決委員会での審査議案の審議定例会の流れ

常
任
委
員
会
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下記以外の議案は、全員賛成で可決されました。賛成・反対が分かれた議案
本会議における議案の採決に当たって、賛
成・反対の意見表明を行いました。
主な内容をお知らせします。

全ての討論を動画で視聴できます

～このような理由で
� 賛成・反対しました～

箕面市議会 検索
動画の内容は公式記録ではありません。

平成29年７月７日の国連会議で採択された核兵器禁
止条約に日本政府が調印することを求める意見書を
市議会として提出することを求めるもの。

●核兵器禁止条約が広がれば、国際世論で核兵
器の使用を縛り、安全保障にもプラスに働く。ア
メリカの核の傘では逆に日本の基地が攻撃される
危険性を高める。市民には平和に生きる権利が
ある。地方から国に署名と批准を求めるのは当
然。日本政府は、被爆国の責任として条約に署名
し、世界の懸け橋になるべき。（共・名手）
●唯一の被爆国として我が国が核兵器の廃絶を
めざすのは当然である。一方で核兵器の脅威が
存在するのも事実であり、国民の生命・財産を
守ることは当然の責務である。しかし、この条
約には中国などの核兵器国が反対しているので
現実的ではない。日本が国連に提案し続けてい
る核廃絶決議案が現実的である。（維・尾上）
●日本は、アメリカの核の傘の下で安全保障政
策を行っていることも認識しておく必要がある。
核兵器禁止条約に参加すれば、安全保障政策と
矛盾することから、参加を見送ったことが一つ
の理由だと思う。日本は、唯一の戦争被爆国と
して核兵器国との橋渡し役になって、核軍縮、
核廃絶につなげていくべきである。（自・林）

賛 

成

反 

対
本市に対して、指定管理者が労働関係法令に違反
し、官公署から摘発や勧告などを受けた場合には、
指定管理者に指導・監督を行い、直ちに違反状態が
解消されるようにすることや、違反を繰り返すなど
悪質な場合には、指定管理者の取り消しを含め厳正
に処分することを求めるもの。

●請願者は、市の施設を管理運営する指定管理
者が、法で定める休憩時間を与えず、時間外労
働の割増賃金の未払いのほか、不当労働行為の
解決に１年以上を費やした経験から、地方自治
法を基に指定管理者制度の運用の厳格化を市に
求めたもので反対する要因がない。労働者を守
ることは良質なサービスにも繋がる。（無・中西）
●労働基準法などの労働関係法違反が繰り返さ
れ、二度も是正勧告を受けるといった行為に対
し、本市も指定管理者を選定した責任において
積極的に指導・監督を行い、市民への影響を最
小限に抑える努力をすべきとの思いは地方自治
法と市の指針にも沿ったものであり、制度のバ
ージョンアップを求め賛成。（共・村川）
●請願内容は理解できるが、労働基準法上の違
反は既に是正され、労働組合法上の違反におい
ては、違反したという結論は出ていない。故に
現時点で本請願を採択することは拙速であると
考える。今後の状況を注視し、違反行為がなさ
れたと判断された場合は、しっかりと対応して
いくということを申し添え反対。（維・堀江）
●本請願の趣旨には一定理解するが、具体的事
項である運用指針への労働関係法規を特記する
ことには、逆に漏れが無いようにあらゆる関係
法規との記載が適切であり賛同できない。また、
罰則などの明記も所管官庁が対応すべきであり、
市は市民生活に影響が出ないよう対応・判断す
るのが本旨であり適切ではない。（政・中嶋）

賛 

成

反 

対

厚生労働省が省令で定める、家庭的保育事業等の設
備及び運営に関する基準と放課後児童健全育成事業
の設備及び運営に関する基準の改正に伴い、関係規
定の整備を行うもの。

●家庭的保育事業等の運営面の選択肢を広げて、
保育の量と質をしっかり確保していくための現実
に即した条例改正である。また、放課後児童支
援員の資格要件の緩和は、学歴格差の是正と雇
用の機会均等の確保につながり賛成。（政・二石）
●放課後児童支援員の資格要件を、高校を卒業
し２年以上の実務経験のある者から、中学を卒業
し５年以上の実務経験のある者へ緩和するもの
である。子どもの安全を保障する専門性のある
仕事であり、要件の引き下げに反対。（共・名手）

賛 

成

反 

対

指定管理者の労働関係法
令に違反する行為の根絶を
求める請願

核兵器禁止条約の日本政府
の署名と批准を求める意見
書採択についての請願

箕面市子ども・子育て支援
条例改正の件

不採択

不採択

可決

会派・議員名　

　議　　案
　　○：賛成　×：反対

会
派 大阪維新の会箕面 自民党市民

クラブ
箕面
政友会 公明党 日本

共産党 無所属
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田
　
京
子

中
西
　
智
子

地方税法など
の改正に伴う
整備

箕面市税条例等改正の件 ○ ○ 遅
参○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ × × × ○ ○ 可

決

厚生労働省令
の改正に伴う
整備

箕面市子ども・子育て支援
条例改正の件 ○ ○ ○○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ × × × ○ ○ 可

決

地方自治法の
規定による請
願

指定管理者の労働関係法令
に違反する行為の根絶を求
める請願

× × × × × × × × × × × × × × × × × ○ ○ ○ ○ ○
不
採
択

核兵器禁止条約の日本政府
の署名と批准を求める意見
書採択についての請願

× × × × × × × × × × × × × × × × × ○ ○ ○ ○ ○
不
採
択

議長（箕面政友会：内海辰郷）は採決には加わりません。

箕面市議会 検索

市議会ホームページもご覧ください
市議会のホームページでは、議会の情報をたくさん掲載しています。紙面の都合上、議会だより「ささゆ
り」に掲載できなかった情報もありますので、ぜひご覧ください。

⃝議会の開催情報 本会議・委員会の日程、一般質問する議員名とその内
容、提出された議案の全文などを掲載しています。

⃝議会のライブ中継・
　録画配信

本会議・委員会の様子を、動画で見ることができま
す。過去の会議録を、会議録検索システムで検索して
読むこともできます。

⃝政務活動費の公開
収支報告書などを掲載しています。昨年７月からは、
領収書などの会計証拠書類の掲載も始めました。（市役
所別館１階行政資料コーナーにも設置）

⃝議会改革の取り組み これまでの取り組みのほか、意見交換会でいただいた
ご意見とその回答なども掲載しています。

議会の情報が
たくさん！

箕面市ホームページのトップ
ページからワンクリック！

討論、採決委員会での審査議案の審議定例会の流れ

討
論

維大阪維新の会箕面 自自民党市民クラブ 政箕面政友会 公公明党 共日本共産党 無無所属

応 募 先   10月31日（水）（必着）までに議会事務局へ郵送、
電子メール。または同日午後5時15分までに持参 
　〒562-0003　箕面市西小路4-6-1  
　  minohsigikai@office.eonet.ne.jp  
　TEL（072）724-6705

応募条件  市内在住、在職、在学のかた

テ ー マ  季節感のある市内の風景写真

応募方法   写真（データまたはプリント）ととも
に、住所（市外在住のかたは通勤・通
学先名も併記）、氏

ふり

名
がな

、電話番号、撮影
場所・時期、議会だより「ささゆり」
12月号表紙への応募である旨を明記

（様式自由）。１人５点まで

募集要項

詳しくは…
みのお市議会だより 検索

第113号

10月31日
〆 表紙写真を募集！

≪注意事項≫①人物が写り込んでいる場合は、個人が特定されないものに限
ります②議会だより編集委員会で採用作品を決定します③応募作品は返却し
ません④応募者自身に著作権がある作品に限ります。著作権・肖像権などあ
らゆる権利に関する問題は、応募者の責任と負担で解決するものとします

掲載者に

謝礼品進
呈！

※今回、大阪北部地震発生に伴い一般質問を中止したため、全8ページの編集としています。
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市議会の詳しい情報は、箕面市議会ホームページへ　http://www.city.minoh.lg.jp/shigikai/index.html

箕面市
統一キャンペーン

点字と声の
議会だより

点字と声（テープ版、CD
版、デイジー版）による
議会だよりも発行して
います。視覚障害のあ
るかたで希望されるか
たは、議会事務局へご
連絡ください。

8  31～10  15 開催予定次回定例会のお知らせ

➡ 次号は、平成30年12月1日発行予定です

議会だより編集委員を務める議員が、
      市内の注目スポットなどを取材し、
 箕面の魅力をお届けします。

　5月25日（金）初夏を感じさせる晴天に、箕面市、豊中
市、池田市、豊能町の老人クラブ連合会の31組155人の
みなさんが元気に集われました。初めての箕面市開催と
いうことで、１年前から準備を始められ、当日も30人程
のスタッフのみなさんの笑顔が輝いていました。

議会の模様を動画で視聴できます。

タッキー816でCheck!

タッキー816 検索

vol.11
今回の取材担当：中嶋　三四郎、楠

　政則、藤田　貴支
議員まちある記

①議案説明ほか　②討論・採決、一般質問
③一般質問（進行状況により変更となる場合があります）

－北摂第1ブロック－

第3回健康ウォークラリー大会

箕面市老人クラブ連合会
――奥田会長へインタビュー！！――
Ｑ  一番ご苦労されたことは？
Ａ  コース作成です。
 　 出発地点を中心とし、４㎞以内で箕

面市の良さを感じていただけるよう
に、10回以上コースを練り直しました。

コマ図（コース図）を片手に出発！

8August 2018
Sun Mon Tue Wed Thu Fri Sat

26 27 28 29 30 31
本会議①

9September 1

2 3 4 5 6 7 8
常任委員会

9 10 11 12 13 14 15

16 17 18 19 20 21 22
敬老の日 常任委員会（決算）

23 24 25 26 27 28 29
秋分の日 振替休日

30

10October
1 2 3 4 5 6

本会議② 本会議③

7 8 9 10 11 12 13
体育の日 本会議（役員選出）

14 15 16 17 18 19 20

常任委員会（決算）

本会議（役員選出）

本会議（役員選出）

10時開会

動画の内容は公式記録ではありません。

動画でCheck!
ライブ中継・録画配信

箕面市議会 検索

一般質問や代表質問などの録音を、ラジオ（FM81.6MHｚ）・
スマホ・パソコンで聴取できます。
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